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Rapine in banca: come comportarsi e come prevenirle

Una formazione antirapina per conoscere la security e non mettere a repentaglio l’incolumità propria e altrui.

Malgrado una flessione rispetto al 2008, l’Italia nel 2009 si conferma in Europa come il paese delle rapine in banca: nel nostro paese avvengono il 45-50% di tutte le rapine europee. 
Di fronte a questi dati partono in provincia di Brescia i primi corsi di formazione antirapina.
Il corso per i Rappresentanti dei Lavoratori per la Sicurezza e per il personale bancario che opera in filiali aperte al pubblico con operatività di cassa illustra i comportamenti precauzionali e il corretto utilizzo dei sistemi di sicurezza per prevenire le rapine. Sono indicati sia i comportamenti da tenere durante l’evento, per non mettere in pericolo l’incolumità propria e altrui, sia i comportamenti da tenere in seguito. 
Il secondo corso, rivolto al personale bancario degli Uffici Sicurezza e ai Responsabili del Servizio di Prevenzione e Protezione, offre nozioni, tecniche e strumenti per svolgere una corretta valutazione del rischio. Inoltre presenta i diversi sistemi di sicurezza antirapina e antifurto e spiega i comportamenti corretti per la prevenzione delle rapine. 
  

Trai temi affrontati anche le conseguenze di natura psicofisica per i dipendenti che, nel caso di eventi particolarmente violenti, possono concretizzarsi in veri e propri disturbo post traumatici da stress.

I corsi, organizzati da MegaItaliaMedia, si tengono presso la sede dell’azienda in via E. Mattei 1 a Torbole Casaglia (Brescia) in queste date:
- Corso per RLS e personale bancario che opera in filiali aperte al pubblico con operatività di cassa: il 20 ottobre 2010 dalle ore 9.00 alle 13.00 e dalle ore 14.00 alle ore 18.00 (corso valido come aggiornamento di 8 ore per RLS e Lavoratori del settore Credito); 
- Corso per personale bancario degli Uffici Sicurezza e RSPP: il 27 ottobre 2010 dalle ore 9.00 alle 13.00 e dalle ore 14.00 alle ore 18.00 (il corso è valido come aggiornamento di 8 ore per RSPP del settore Credito).
Per informazioni e costi telefonare al 030/3505345 o inviare una mail a formazione@megaitaliamedia.it 
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